

# 姐弟俩搬入“新家” 生活有专人照料

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘惠

## ◎新闻追踪

母亲自杀,父亲精神失常,相依为命的爷爷突然离世后,呼和浩特一对姐弟小花和小齐(均为化名)彻底失去生活来源,无人照顾,生活窘迫。9月18日,本报刊发通讯《母亲自杀父亲精神失常 呼和浩特一对姐弟获爱心接力救助》,对姐弟俩获得呼和浩特市回民区环河街办事处、未成年人保护中心等多个部门的关注和救助一事,进行了报道。

9月18日,姐弟俩在呼和浩特市回民区环河街办事处、回民区民政局等多个部门工作人员的护送下,入住呼和浩特市未成年人保护中心,并进入新学校就读。

9月18日11时,记者来到呼和浩特市未成年人保护中心,姐姐小花和弟

弟小齐正在自己的房间内整理书籍和行李。为了让姐弟俩能够感受到亲情又能彼此照顾,工作人员为姐弟俩安排了一个独立的房间。房间干净整洁、宽敞明亮,两张单人床铺上了崭新的床单。姐弟俩心情非常激动,看到崭新的学习桌、衣柜、床铺,两人开心极了。不仅如此,还有一位阿姨专门照料姐弟俩的日常起居。记者看到,这位阿姨帮助姐弟俩收拾着行李,细心地查看姐弟俩还缺啥,并一一登记在纸上,当得知弟弟小齐没有干净的裤子换洗时,她立即找来一条适合小齐穿的裤子,让小齐换上,小齐穿上之后正合身。

中午时分,姐弟俩一同来到食堂,和其他孩子以及工作人员一同进餐。

“我们会像照顾自己



姐弟俩入住呼和浩特市未成年人保护中心

的孩子一样照顾他们,我们有能力,也有义务,让他们健康成长。”呼和浩特市未成年人保护中心副站长商晓磊对记者说,该中心常住的未成年人有9人,这对姐弟入住中心后,中心将承担起他们的临时监护

权,凡是入住中心的未成年人,都将享受到中心通过政府向社会购买服务的方式购买的3项服务,一是专业的儿童护理服务,每一个孩子都有专门的儿童护理员照料生活起居;二是专门的心理咨询服务,

每周六,专业的心理咨询师将为未成年人开展心理疏导;三是社会工作服务,每周日,社会工作者将组织未成年人完成学习任务,帮助他们更好地融入社会。

另外,该中心还为姐

弟俩联系了12年一贯制的寄宿制学校呼和浩特市英华学校,周一,中心会安排专车将孩子们送到学校读书,周五,将他们接回中心居住。上学期间,由学校提供照料。周六日、节假日以及寒暑假,姐弟俩回到中心居住、生活。

看到姐弟俩的生活有了着落,呼和浩特市回民区环河街办事处社会事务办主任马李鑫心里的石头总算落地。他说,9月16日,内蒙古第三医院为姐弟俩的父亲出具了残疾鉴定结果,为精神二级残疾,办事处正协调回民区残联,为其办理残疾证,以便提供救助。9月18日,辖区派出所为姐弟俩办理了身份证。目前,姐弟俩的事实无人抚养救助补贴正在申请过程中,申请获批后,姐弟俩每人每月可享受1700元的补贴。

## 助人为乐的好心人找到了

### ◎新闻追踪

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 9月11日,呼和浩特市의淑华等3人自驾外出遭遇爆胎,小车冲到路基下被困,5位路过的好心人实施救援后未留姓名离去。平安回家的淑华等人心情久久不能平静,在朋友圈发布信息寻找好心人,希望能再次和他们说声“谢谢”。9月17日,北方新报正北方网刊发消息,对这一暖心事件进行了报道。

9月18日,有读者看到报道后给本报打来热线称,认识照片中的好心人。其中有两位是内蒙古自治区公路路政执法监察总队锡林郭勒支队第五大队的路政员张文强和王龙龙。18日,北方新报正北方网记者视频连线第五大队大队长乌恩奇,他告诉记者,他在网上看到报道后,一眼认出了照片中的张文强。事后,他了解到两位90后小伙子施救全过程。“对遭遇事故的驾乘人员实施救援是路政人员的工作职

责,这点儿事不算什么。”乌恩奇笑着说。

另外3人分别是内蒙古路桥公司第七工程处的王锐、金庄和分包桥涵的负责人吕建洪。当得知淑华等3人正在寻找他们,并希望通过媒体向他们致谢时,王锐羞涩地对记者说:“这是举手之劳,没什么。”

记者随后将照片中5位好心人全部找到的消息反馈给了淑华。她高兴地说:“终于有机会能向这几位好心人致谢了。”

## 两人虚假出售口罩诈骗11万多 分别获刑3年

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义) 9月18日,乌拉特前旗人民法院依法公开开庭审理被告人孟某某、韩某某虚假出售口罩实施诈骗一案,并当庭宣判。被告人孟某某、韩某某因犯诈骗罪分别被判处有期徒刑3年,并处罚金人民币10000元。

2月初,被告人孟某某发现疫情期间市场口罩紧缺,让被告人韩某某从网上购买微信号,并在朋友

圈发布出售口罩的信息。诱使被害人张某订购51500个口罩并支付145230元。得款后,被告人韩某某、孟某某编造各种理由拖延,只是将虚假的快递单号及身份证发给被害人张某。被害人张某一直未收到货,便要求被告人韩某某退款。被告人韩某某经被告人孟某某指示,分多次向被害人张某共退款31520元。之后被害人张某因无法联系到被告

人韩某某就向公安机关报了案。

乌拉特前旗人民法院刑事审判庭经审理认为,被告人孟某某、韩某某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额巨大,两被告人的行为已构成诈骗罪,且属共同犯罪。鉴于两被告人自愿认罪认罚,全部退赔被害人损失并取得谅解,法院遂做出上述判决。

中国体育彩票

你未必光芒万丈 但始终温暖有光

7彩宝石 最高奖金100万元

中中中 最高奖金50000元

挖金矿、7彩宝石、中中中

### 刮中“光芒”送好礼

活动规则: 9月7日至10月11日,购买体彩即开票“7彩宝石”“挖金矿”“中中中”,刮出“光芒”符号即可获赠100至500元电商卡,数量有限,送完即止!详情登陆中国体彩网查看。

兑奖方式: 中奖者在完成奖金兑付后(如有),刮开保安区覆盖膜,通过“中国体育彩票”微信小程序或“中国体育彩票”APP扫描中奖票面保安区二维码,即可提示完成兑换。

遇见光芒 好礼绽放

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于: 全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 救助助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 扶贫 | 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

国家体育总局体育彩票管理中心

中国体育彩票小程序 中国体育彩票APP